

<<< Natrag

Datum objave: 20.2.2005 Rubrika: Mediteran

Izložba američkog »action paintinga« u Modeni

## OD CRTEŽA DO DJELA



Do 6. ožujka u Modeni, u Foro Boario, otvorena je izuzetna izložba »action paintinga«, čiji su najistaknutiji predstavnici Jackson Pollock, Willem de Kooning, Kline, Hans Hofmann, Arshile Gorky. Autor izložbe je Luca Massimo Barbero, kustos venecijanske kolekcije Peggy Guggenheim. Izuzetnost izložbe, osim što se devedeset remek-djela prvi put nalazi na talijanskom tlu, jest i u činjenici da se niti vodiči, niti izložba, ne naplaćuju.

Postav izložbe je toliko pomno izrađen da se može nazvati scenografijom koja svojom sugestivnošću vodi putem emotivnog prikaza jednog od najsnažnijih inovativnih trenutaka suvremene umjetnosti. Uz slike izloženi su crteži i dokumenti koji produbljuju spoznaju da iza fizičkog iskustva samog umjetnika postoji dugotrajan i razrađen proces pripreme, bilo da se radi o drippingu, odnosno o kapanju boje s visine na platnima Pollocka, ili o kolorističkoj sintezi ekspresionističkog otiska De Kooninga, ili pak o velikim crnim znakovima na bijelim pozadinama Klinea.

Apstraktna američka umjetnost, poznatija kao »action painting«, imala je složen začetak te se od početka četrdesetih godina grana u razne struje i nazive: od apstraktnog ekspresionizma do Njujorške škole i putem drugih autora traje do sedamdesetih godina prošlog stoljeća. Na ovoj su izložbi su po prvi puta u Italiji zajedno predstavljeni poznatiji autori kao što su Pollock, Kline, Rothko, de Kooning, Gorky, uz autore poput Baziotesa, Rellija, Motherwella, Francisa i Hofmanna, s ciljem da se predstavi proces prije nego li kronološki presjek samog pokreta koji je utjecao na cjelokupno umjetničko poslijeratno stvaralaštvo.

Uvod u izložbu je dvorana posvećena autorima europskih avangardi s početka dvadesetog stoljeća koji su, zahvaljujući djelovanju Peggy Guggenheim, izravno stilski utjecali na mlade američke umjetnike na njihovom putu ka apstrakciji.

**Nataša RADOVIĆ**

© Copyright 2002 NOVI LIST d.d. Sva prava pridržana.

Engine design by  
**NetCom**